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COMISIÓN PRIMERA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 01 DE 2021

(julio 21)

Legislatura 2021-2022

Sesion Ordinaria

En Bogotá, D. C., el día miércoles 21 de julio de 
2021, siendo las 10:29 de la mañana, se reunieron los 
miembros de la Comisión Primera Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes, en 
el Salón Boyacá del Capitolio Nacional, previa 
citación. Presidida la sesión por el honorable 
Presidente Alfredo Rafael Deluque Zuleta. 

La señora Secretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo 
Yaneth Calderón Perdomo, procede con el llamado 
a lista y verificación del quórum como primer punto 
del Orden del Día.

Presidente:

Buenos días, Secretaria llamar a lista para la 
sesión de hoy.

Secretaria:

Sí, señor Presidente, siendo las 10:29 de la 
mañana y rogando, de verdad, a las personas que 
se encuentran en el recinto, ubicarse en sus curules 
tal como está establecido en los protocolos de 
bioseguridad, hay que cumplirlos. Rogamos a los 
honorables Representantes funcionarios que no 
sean de la Comisión por favor retirarse del recinto, 
solo deben estar los honorables Representantes, 

rogamos por favor su colaboración. Llamo a lista 
siendo las 10:29 de la mañana.

Contestaron los siguientes honorables 
Representantes: 

Albán Urbano Luis Alberto

Asprilla Reyes Inti Raúl 

Burgos Lugo Jorge Enrique

Calle Aguas Andrés David

Córdoba Manyoma Nilton

Deluque Zuleta Alfredo Rafael

Díaz Lozano Élbert

Hoyos García John Jairo

León León Buenaventura

Lorduy Maldonado César Augusto

Losada Vargas Juan Carlos

Matiz Vargas Adriana Magali

Méndez Hernández Jorge 

Padilla Orozco José Gustavo 

Peinado Ramírez Julián 

Pulido Novoa David Ernesto

Restrepo Arango Margarita María

Reyes Kuri Juan Fernando

Robledo Gómez Ángela María

Santos García Gabriel
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Triana Quintero Julio César

Uscátegui Pastrana José Jaime

Vallejo Chujfi Gabriel Jaime

Vega Pérez Alejandro Alberto

Villamizar Meneses Óscar Leonardo 

Wills Ospina Juan Carlos.

En el transcurso de la sesión se hicieron 
presentes los honorables Representantes:

Daza Iguarán Juan Manuel 

Goebertus Estrada Juanita María 

López Jiménez José Daniel 

Rodríguez Rodríguez Édward David

Sánchez León Óscar Hernán.

Con excusa los honorables Representantes:

Arias Betancur Erwin 

Cuéllar Rico Henry

Estupiñán Calvache Hernán Gustavo 

González García Harry Giovanny 

Navas Talero Carlos Germán 

Rodríguez Contreras Jaime 

Tamayo Marulanda Jorge Eliécer.

Señor Presidente, la Secretaría le informa que se 
ha registrado quórum decisorio.

Presidente:

Señora Secretaria, por favor sírvase leer el 
Orden del Día para la sesión de hoy, por favor 
señores Representantes, no olviden que seguimos 
en pandemia, que ojalá guardemos las distancias 
y también pues tengamos todas las prevenciones y 
las medidas de bioseguridad presentes para evitar 
nuevos brotes y contagios de coronavirus.

Secretaria:

Así se hará señor Presidente, doy lectura al Orden 
del Día, ruego al señor agente que los funcionarios 
que no son de la Comisión, por favor retirarse del 
recinto.

HONORABLE  
CÁMARA DE REPRESENTANTES

COMISIÓN PRIMERA CONSTITUCIONAL

LEGISLATURA 2021-2022

SESIÓN PRESENCIAL

SALÓN BOYACÁ – CAPITOLIO NACIONAL

(Cumpliendo con los protocolos de bioseguridad 
establecidos por la Cámara de Representantes)

ORDEN DEL DÍA

Miércoles, 21 de julio de 2021

10:00 a. m.

I

Llamado a lista y verificación del quórum.

II

Negocios sustanciados por la Presidencia.

III

Elección de Mesa Directiva

A.  Elección de Presidente  
para la Legislatura 2021-2022

B. Elección de Vicepresidente  
para la Legislatura 2021-2022.

IV

Anuncio de proyectos

(Artículo 8°. Acto Legislativo 1 de 2003).

V

Lo que propongan  
los honorables Representantes.

El Presidente, 

Alfredo R. Deluque Zuleta.

El Vicepresidente,

Julián Peinado Ramírez.

La Secretaria, 

Amparo Yaneth Calderón Perdomo.

La Subsecretaria,

Dora Sonia Cortés Castillo.

Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente, 
puede usted ponerlo en consideración y votación, 
toda vez que existe quórum decisorio en el recinto.

Presidente:

Gracias señora Secretaria. Vamos entonces 
a poner en consideración el Orden del Día leído, 
anuncio que va a cerrarse la discusión, votando SÍ 
aprueban el Orden del Día, votando NO aplazan la 
decisión de elegir un nuevo Presidente y continuaría 
yo con ustedes. Señora Secretaria por favor si no 
hay oposición, votación ordinaria.

Secretaria:

Sí, señor Presidente, como usted ha preguntado a 
los honorables Representantes, si están de acuerdo 
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con el Orden del Día, por favor hacerlo saber con 
una manifestación en el pupitre. ¿Están de acuerdo 
con el Orden del Día? Sí lo acepta la Comisión, por 
unanimidad de los asistentes señor Presidente, el 
Orden del Día propuesto por la Mesa.

Presidente:

Siguiente punto señora Secretaria.

Secretaria:

Sí, señor Presidente. Negocios sustanciados por 
la Presidencia.

Presidente:

Mientras llega la señorita Jennifer, Presidente de 
la Cámara de Representantes, yo quisiera compartir 
con ustedes pues un pequeño video que hicimos 
a solicitud de la Mesa Directiva de la Cámara de 
Representantes, con el fin de mostrar, hacer un 
resumen, perdón, de lo que hizo la Comisión Primera 
en este último año y de esa manera evidenciar el 
trabajo juicioso que hicimos todos, obviamente, 
pues con las iniciativas que ustedes presentaron, 
con el trabajo incansable que tuvimos aquí, con las 
dificultades que tuvimos gracias a la pandemia, pero 
que definitivamente se convierte en un honor haber 
asumido la Presidencia de esta Célula Legislativa, 
la Célula Legislativa más grande y por donde 
transcurren en ese año los mayores Proyectos, los 
mejores, mayores y más importantes proyectos que 
pasan por el Congreso de la República, los más 
discutidos, lo más controversiales y, obviamente, 
pues no hubiera sido posible llevar a cabo esta 
actividad sin la labor también que llevó a cabo el 
Vicepresidente, de nuestro Vicepresidente Julián 
Peinado, representando al Partido Liberal en este 
escaño.

Tuvimos la posibilidad de aprobar cincuenta 
proyectos de ley, por primera vez en tantos años se 
presentan tantos proyectos de ley en una Comisión 
como los que hubo en esta oportunidad, pero más 
sin embargo pudimos priorizar, gracias también a 
los comentarios que ustedes hicieron, cincuenta 
proyectos de ley y sacamos cincuenta proyectos 
de ley a segundo debate. Hicimos cuarenta y 
un audiencias públicas, también sobre dichos 
proyectos de ley, solicitadas por ustedes. Hicimos 
once controles políticos, lo que nos da más o menos 
trescientas sesenta y nueve horas de trabajo, de julio 
a diciembre doscientas veintinueve y de febrero a 
junio ciento cuarenta. 

Entonces, yo creo que con eso mostramos al 
país que a pesar de las adversidades logramos 
sacar adelante el trabajo legislativo que era nuestra 
prioridad, fuimos la primera Comisión dentro 
del Congreso de la República, dentro de todo el 
Congreso de la República de asumir el reto de citar 

de manera presencial en este que no es nuestro 
recinto, pero que lo hemos tomado como propio, 
debido a las condiciones que tiene, para que 
pudiéramos observar las medidas de seguridad 
de mejor manera y fuimos ejemplo, pienso yo, 
para que eso sucediera, no solamente en materia 
de las posibilidades que pusimos sobre la mesa, 
sino que también lo hicimos de manera tal que 
de nosotros salieron los recursos para que eso 
fuera posible, comprando de nuestro bolsillo los 
equipos que se necesitaban instalar para poder 
hacer el trabajo, también con aquellos que debían 
quedarse en casa por todas aquellas excepciones 
que eran necesarias.

Así que, yo, de verdad les agradezco, también que 
me hayan brindado esta oportunidad, les agradezco 
muchísimo que me hayan aceptado como su 
Presidente y espero que podamos seguir trabajando 
desde nuestras curules en equipo, como lo hemos 
hecho en esta Comisión que se ha caracterizado 
por hacer un trabajo en equipo y respetuoso entre 
todos los miembros. No sé si el Vicepresidente 
Julián también antes quisiera decir unas palabras y 
mientras tanto también esperamos, vuelvo y digo, 
a la Presidente de la Cámara de Representantes, 
para que ella pueda también instalar formalmente 
este nuevo año de sesiones de la Comisión Primera. 
Representante y Vicepresidente del Partido Liberal, 
Julián Peinado, no le sirve su micrófono, desde el 
atril va el Vicepresidente también.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Julián Peinado 
Ramírez:

Muchas gracias Presidente. Celebrar este 
periodo en el cual mi partido, el Partido Liberal 
nos dio la oportunidad de acompañarlos desde la 
Mesa Directiva, por supuesto a cada uno de ustedes 
también, agradecer especialmente a la Secretaria, a 
la doctora Amparo Calderón, a su equipo de trabajo, 
por las enseñanzas, la oportunidad, a los Partidos de 
Oposición, a los Partidos de la Coalición también por 
la paciencia, por el cariño con el que acompañaron 
esta Mesa, nos tocó un momento complejo, un 
momentos sui generis, donde la pandemia en un 
inicio enrareció todo el ejercicio y las actividades 
de esta Célula Legislativa, pero de la mano del 
Presidente, con su liderazgo y de la compañía de 
la doctora Calderón, logramos sacar adelante este 
espacio tan importante, estos momentos donde 
proyectos claves fueron discutidos y se dieron todas 
las garantías democráticas.

Así que quiero nuevamente reiterar mi gratitud 
en este proceso de aprendizaje, decirles que aquí 
queda un amigo y que desde nuestra curul también 
estaremos a su entera disposición, porque aquí lo 
que hay es una gran familia. Muchas gracias.
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Presidente:

Representante Wills, del Partido Conservador, 
nos pide la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Wills 
Ospina:

Presidente con el cordial saludo a usted, al señor 
Vicepresidente el doctor Peinado y a todos los 
colegas. Simplemente, la postulación pues la va a 
hacer mi colega Buenaventura, pero yo no quiero 
dejar pasar el momento para felicitarlo a usted, a esta 
Mesa Directiva, al doctor Peinado, a nuestra querida 
y bella Secretaria, que siempre lo ha hecho con lujo 
de detalles. Creo que vale la pena hoy celebrar este 
acto de presencialidad donde estamos gran parte 
de los Congresistas miembros de esta Comisión y 
que pues hace muchísimo tiempo no lo hacíamos 
de manera presencial todos, y vale también la pena 
el momento, para hacer el reconocimiento público 
a usted, repito, a la Mesa Directiva, porque fue un 
año de mucho trabajo, salimos adelante con muchos 
proyectos, como siempre la Comisión Primera no 
se queda atrás.

Las anteriores Presidencias y Mesas Directivas 
con el doctor Losada, con el doctor Santos, bueno, 
han sido siempre muy productivas y esta de verdad 
sin temor a equivocarme, es la Comisión de mostrar 
en la Cámara de Representantes. Para mí esta es 
la mejor Comisión, siempre me llena de orgullo 
decir que hago parte de esta Comisión, porque 
es la Comisión que más produce, pero produce 
además cosas importantes para el país. Lo felicito 
Presidente, gracias además por la cordial invitación 
que ya sé qué nos tiene de despedida, quedamos al 
pendiente del lugar, fecha y hora de esa despedida 
que va a hacer Presidente, que sé que va a votar la 
casa por la ventana. Muchas gracias.

Presidente:

Así será Representante Wills, estamos 
coordinando todo en el municipio de Envigado 
para recibirlos como se merecen allá, y en Riohacha 
también bienvenidos, para que hagamos ese acto 
importante para todos. Vamos a pasar, son tres 
minutos, el video si me lo… Representante Losada, 
tiene el uso de la palabra antes de…, entonces…

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Losada 
Vargas:

Presidente, yo quería como mi compañero y 
tocayo Juan Carlos Wills, agradecerle a usted y 
al doctor Peinado y por supuesto a la Secretaria, 
por un año de trabajo realmente excepcional 
Presidente, porque en estas dificultades nosotros 
logramos volver a la presencialidad, otra vez ser 

los primeros como Comisión en regresar al debate 
semipresencial, mayoritariamente presencial antes 
de que otra vez tengamos aquí que estar ahora todos 
reunidos y eso es gracias al liderazgo de ustedes 
como Mesa Directiva. 

Ustedes hicieron una labor extraordinaria, creo 
que esta Comisión ha gozado de presidencias que 
han sido serias y que le han cumplido al país, sé 
que la Presidencia del último año no va a ser la 
excepción y yo sé Presidente del guayabo que da el 
día que uno tiene que dejar la Presidencia, porque 
uno la pasa bien en esta Comisión dirigiéndola, 
porque aquí todo se hace con respeto, con buen 
humor, con camaradería, con amistad, así que lo 
acompaño en su guayabo doctor Deluque, doctor 
Peinado, agradeciéndoles enormemente por este 
extraordinario año de trabajo.

Presidente:

Muchas gracias a usted Representante Losada 
por el apoyo también brindado a esta Comisión y a 
esta Mesa Directiva y además a todos los del equipo 
administrativo, que hacen posible este trabajo. 
Representante Albán...

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Luis Alberto Albán 
Urbano:

Muy buenos días para todas y todos, yo quiero 
también aprovechar este espacio para hacer un 
reconocimiento a la Mesa Directiva, hacer un 
reconocimiento a toda la parte administrativa 
que ha hecho posible funcionar en medio de las 
dificultades que todos y todas conocemos, pero que 
avanzamos con las responsabilidades que asumimos 
como integrantes de esta Comisión. En ese sentido, 
espero que podamos seguir funcionando de la 
misma manera positiva este último año de nuestro 
periodo como Congresistas. Muchas gracias.

Presidente:

Gracias señor Vicepresidente, además de la 
Cámara de Representantes, por sus palabras. Vamos 
entonces a robarles los tres minutos para ver ese 
video, así hacemos también tiempo que llegue la 
señorita Presidente de la Cámara de Representantes.

<Video>

Presidente:

Ese fue un pequeño resumen que nos pidió 
el Presidente Blanco antes de que finalizara la 
legislatura anterior, con el fin de que él hiciera un 
balance legislativo sobre el trabajo del Congreso, 
lo presentamos y nos pareció interesante también 
presentarlo hoy. Representante Inti Asprilla, ¿usted 
me decía algo ahorita? Representante Inti, quiere 
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decir unas palabras de despedida a la Mesa Directiva, 
usted me estaba escribiendo por el interno.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Inti Raúl Asprilla 
Reyes:

Me regalan cámara, porque a mí me gusta que 
quede en la historia de la Comisión, señores acá 
estoy, es que yo sé que Deluque quiere guardar 
estas palabras para verlas por las noches. Bueno, 
a la Mesa Directiva, ¿qué les puedo decir? En este 
tipo de cargos uno muchas veces tiene digamos una 
dicotomía si votar o no por una persona con la que 
tiene profundas diferencias ideológicas, o con las 
que tiene maneras diferentes de hacer la política. 
Cuando uno vota por una persona o cuando evalúa 
el actuar de un Congresista dentro de la Mesa 
Directiva, evalúa su ecuanimidad y la capacidad de 
haber dado garantías a todos los actores políticos, 
y creo sinceramente que eso se ha cumplido a 
cabalidad tanto por parte de Julián como por parte 
de Alfredo Deluque. 

Creo que hubiéramos podido insistir un poquito 
más en la presencialidad el semestre pasado, 
pero de todas maneras se avanzó en medio de las 
dificultades, se me dieron las garantías para poder 
debatir el único proyecto de ley que quería debatir, 
a pesar de que de antemano había la orden de 
hundirlo por parte del Gobierno nacional, y ciertos 
amigos me decían: Me gusta su proyecto, pero 
votaré en contra por orden del Gobierno nacional. 
Pero, bueno, esa es la democracia y esperemos que 
algún día eso cambie y en la evaluación respecto 
a su talante democrático Alfredo Deluque y Julián 
Peinado, pongámosle un 3.5 sobre 5 para decir que 
pasaron bien. Muchas gracias. 3.5 sobre 5, o sea, 7 
sobre 10.

Presidente:

Gracias Representante Inti, nuestro cariño es el 
mismo. 

Representante Ángela María Robledo, tiene el 
uso de la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
a la honorable Representante Ángela María 
Robledo Gómez:

No, Inti, estas desactualizado de cómo se evalúan 
los colegios cierto, es 10 sobre 10. No, Representante 
Deluque, Representante Peinado, pues ustedes 
saben que a mí se me, a veces se califica de que 
soy un poco radical en mis posiciones, no cedo un 
ápice frente a posturas que llaman pragmáticas, a 
ningún tipo de transacción, nunca participo en la 
reconfiguración de las Mesas Directivas, nunca. Por 
eso, ayer cuando se dijo, ustedes están incumpliendo 
porque no están apoyando a la Representante 

Jennifer Arias, en mi intervención dije, yo no hice 
compromiso con nadie y por eso ayer de manera 
contundente señalé que no por tener un cuerpo de 
mujer se representa los intereses de las mujeres que 
pelean por la paz, las mujeres que buscan una renta 
básica, las mujeres que esperan a que sus hijos en 
primera línea regresen. 

Entonces, eso para decir que soy exigente, 
bastante exigente, ética y estéticamente en la 
política, pero le reconozco la tarea. De verdad 
Representante Deluque y Representante Peinado, 
gracias, esta es una bancada muy extraña, esta es 
una curul rarísima, ocho millones de votos que 
me arrebata la Corte Constitucional nuevamente, 
por eso iré a las instancias internacionales, a la 
Comisión Interamericana de Derechos Humanos, 
esperando que la petición vaya a la Corte, pero les 
quiero dar las gracias, yo creo que fueron garantes, 
que hubo espacio para nosotros, Amparito y a todo 
el equipo de la Comisión Primera, creo que esta 
quizá pueda ser la última vez que intervenga, estoy 
yo creo que a horas de que salga la notificación, pero 
les quiero reconocer su tarea y a todos los colegas 
que en medio de las diferencias se puede trabajar. 
Yo estuve muchos años en la Comisión Séptima 
y nunca encontré las garantías que encontré en 
esta Comisión Primera y el colegaje en medio de 
nuestras profundas diferencias.

Entonces, gracias por la tarea, gracias por el 
trabajo y viene ahora una nueva Mesa Directiva, 
tendrá también un reto tan grande como el que va 
a existir en la Cámara, porque ustedes dejan de 
verdad muy en alto esa condición de ser garantes, 
sobre todo para las voces de la Oposición. Entonces, 
gracias a los colegas, gracias por su trabajo, por a 
veces soportar mis presentaciones, a veces molesto, 
a veces incomodo como feminista, como pacifista, 
pero a ustedes les deseo lo mejor, se viene un año 
muy difícil y darles de verdad las gracias a ustedes 
dos por la tarea que han hecho. 

Yo sí les pongo una calificación más alta que la 
que pone Inti y creo que lo hicieron bien, trabajamos 
bien y la rendición de cuentas de la Comisión es 
muy interesante, y ojalá no se legisle tanto, ojalá 
haya más debates de control político, y ojalá 
cumplamos lo que aquí se dice, que las leyes de 
este espacio pasen a los territorios a tocar la vida de 
los colombianos y las colombianas en un momento 
tan difícil de país. Entonces, gracias Representante 
Deluque y gracias Representante Peinado y a 
ustedes compañeros y compañeras muchas gracias, 
porque creo que en muy corto tiempo ya no estaré 
aquí, pero acompañaré la tarea desde otro escenario.

Presidente:

Muchas gracias Representante Ángela María por 
sus palabras. Inti actualiza su calificación, la sube 
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a 4 en un recurso extraordinario de revisión que 
tuvimos aquí. Señora Secretaria, entonces, vamos a 
continuar con el siguiente punto del Orden del Día 
por favor.

Secretaria:

Sí, señor Presidente. Siguiente punto del Orden 
del Día: 

Elección de Mesa Directiva.

a) Elección de Presidente para la Legislatura 
2021-2022

b) Elección de Vicepresidente para la Legislatura 
2021-2022.

Ha sido leído el siguiente punto del Orden del 
Día. Señor Presidente, la Secretaría ha traído unas 
urnitas para los votos, que están aquí al frente 
colocadas, para Presidente y Vicepresidente.

Presidente:

No se ha actualizado la manera de votar del 
Congreso de la República, seguimos en el modelo 
de papeletas que existía antes de la Constitución 
de 1991, así que toca repartir las papeletas para 
que puedan votar. De una vez vamos a nombrar, 
antes de abrir las postulaciones y darle la palabra 
al Representante. Antes de abrir las postulaciones, 
vamos a nombrar los escrutadores de esta elección, 
los escrutadores que se me ocurre puede ser por 
ejemplo la Representante Margarita Restrepo que 
hace días no la veíamos por aquí, el Representante 
Jorge “El Titi” Burgos, la Representante Juanita 
Goebertus y vamos a poner también a la 
Representante Adriana, pero creo que salió un 
minuto. 

Bueno, mientras llega la Representante 
Adriana. Entonces, escrutadores Juanita, Adriana, 
Margarita y Titi, dos para Presidencia y dos para 
Vicepresidencia y vamos a abrir el espacio para 
postulaciones, todavía no, solamente lo estaba 
anunciando Juanita. Abrimos el espacio para 
postulaciones y tiene la palabra el Representante 
César Lorduy.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante César Augusto 
Lorduy Maldonado:

Presidente, ¿será que yo me puedo quitar un 
momentico el tapabocas, aprovechando que aquí 
hay una distancia prudencial? Yo tengo el honor 
en nombre de la bancada de Cambio Radical 
en la Comisión Primera, de postular a un amigo, 
a un compañero, a un ser humano que si hoy 
estuviéramos en Barranquilla, lo identificáramos 
como una persona que vive a 1.202 km de distancia, 
de una región por lo menos que en el Caribe, 

solamente a grandes rasgos podríamos identificar 
con el Desierto de la Tatacoa, con el Festival del 
Bambuco, con el Atlético Huila, con el nevado del 
mismo nombre, con dos represas supremamente 
importantes que generan muchísima energía y que 
muchos de los colombianos ignoran que se generan 
en el departamento del Huila a las orillas del río 
Magdalena. Que allí hay un lugar muy famoso 
que se llamaba la Cueva de los Guácharos, que 
tiene una relación con algo que más adelante voy 
a mencionar, que algunos dicen que esa palabra 
Huila significa anaranjado y otra que a mí me gusta 
más, se llama Montaña Luminosa. 

Una historia interesante para que este 
departamento haya surgido, porque no solamente 
le tocó a la Gaitana luchar, a Belalcázar también 
hacer lo mismo, sino también de alguna manera 
u otra contra el centralismo, porque este es un 
departamento que inclusive en algún momento 
perteneció a Cundinamarca y tuvieron que hacer 
muchos esfuerzos para que hoy pudieran tener 
la autonomía territorial que tienen, entre otras 
cosas, caracterizada por un paisaje que sería 
digamos siempre una invitación permanente a 
poderlo disfrutar. Esa Montaña Luminosa está 
representada hoy por el doctor Julio César Triana: 
una montaña de conocimientos, una montaña de 
propósitos, una montaña de anhelos, de fuerza, pero 
fundamentalmente de compromiso con su región, 
con su departamento y con su gente. 

Pero que no es un compromiso que ha surgido 
ahora, es un compromiso que incluso lo viene 
desempeñando desde que fue Concejal a los 22 años 
de edad, es decir, cuando la mayoría de nosotros 
estábamos haciendo una gran cantidad de cosas 
distintas, el doctor Triana ya era Concejal y siguió 
en esa senda, fue Diputado en dos oportunidades, 
Presidente de la Asamblea de su departamento, 
funcionario ejecutivo como ninguno, cuando 
fue miembro del equipo de la Federación de 
Departamentos luchando contra el contrabando, 
de la Superintendencia de Sociedades en donde 
cumplió un papel supremamente importante, 
combinado con unos estudios que a su vez lo 
habilitan como un miembro especialísimo de esta 
Comisión, porque su formación además de abogado, 
es la de especialista en derecho constitucional, y en 
esa senda de Concejal y dos veces Diputado llegó a 
la Cámara de Representantes por primera vez en el 
año 2018 y hoy es nuestro compañero.

Pero además, es importante que sepamos que yo 
me atrevo a visionar que el doctor Triana puede hoy 
continuar con una historia que caracteriza al Huila. 
El Huila ha tenido la oportunidad de tener tres 
Presidentes en Colombia, bastante desconocidos 
por cierto, y en función de compartir ese dato 
histórico les digo que estoy hablando de Rafael 
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Azuero Manchola, estoy hablando de José María 
Rojas Garrido y estoy hablando de Misael Pastrana 
Borrero, los tres fueron Presidentes de Colombia. Y 
por qué no hablar de Guillermo Plazas Alcid, que 
quizás es una de las figuras más conocidas a nivel 
nacional como una persona nacida en el Huila, y 
un personaje todavía mucho más querido por casi 
absolutamente todos los colombianos, doctora 
Juanita, como es el doctor Rodrigo Lara Bonilla, 
a quien tuve oportunidad de conocer cuando era 
Ministro de Justicia y muchos de nosotros frente 
a la pantalla de televisión lloramos cuando nos 
enteramos de que había sido vilmente asesinado por 
parte del narcotráfico.

El doctor Triana viene de allá, pero también 
viene de un lugar que quizá muchas personas no 
asocian, pero viene de un lugar en donde se escribió 
La Vorágine con José Eustasio Rivera, viene de un 
lugar que todos de alguna manera u otra hemos 
cantado en alguna oportunidad: del por qué lloran 
los guaduales, viene de un lugar en donde Silva 
y Villalba, bastante extraño para nosotros los 
caribeños, pero que de todos modos se ganó un 
puesto en la historia del folclor nacional. Muchas 
son las razones que identifican al doctor Triana con 
esta tierra, con una tierra que eso es precisamente 
lo que surge en esta Cámara de Representantes, en 
donde las regiones nos encontramos y terminamos 
no solamente queriendo y apreciando a nuestros 
compañeros, sino también valorando las regiones 
que ellos representan. 

Ese honor que hoy le vamos a dar al doctor 
Triana, también se lo vamos a dar al departamento 
del Huila, a su gente, a su historia y a contribuir 
como nadie en los propósitos del doctor Triana, de 
seguir defendiendo a los campesinos, a los que todos 
los días cultivan el campo y que usted doctor Triana 
con algunas propuestas en el Congreso de sobra 
ha defendido. Que también nos ha acompañado en 
muchísimas iniciativas que sería largo mencionar, 
pero que dentro de ellas destaco el gran esfuerzo del 
doctor Triana para lograr que los jóvenes puedan 
obtener una remuneración con sus pasantías. A 
título personal mi apoyo, mi cariño, mis afectos, en 
nombre de mi bancada el respaldo absoluto y yo 
invito a todos mis compañeros, que no solamente 
votemos por el doctor Triana para ser Presidente de 
esta Comisión, sino que, a través de él, le hagamos 
un honor a todos los habitantes del departamento 
del Huila. Muchísimas gracias

Presidente:

Gracias a usted Representante Lorduy. Tiene la 
palabra el Representante Buenaventura León, por el 
Partido Conservador.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Buenaventura León 
León:

Muchas gracias Presidente. Doctor Alfredo 
a usted, al doctor Julián y a los compañeros de 
la Secretaría en cabeza de Amparito, nuestro 
reconocimiento por las tareas cumplidas al frente 
de la Mesa Directiva que está culminando, la 
conciencia tranquila del deber cumplido, gracias por 
todas las garantías y por el trabajo que imprimieron 
durante la legislatura que acaba de culminar. 

A nombre de la bancada del Partido Conservador 
con presencia aquí en esta Comisión Constitucional 
Primera de la Cámara, me ha correspondido la 
responsabilidad de expresar un pensamiento a 
nombre del Partido Conservador al amigo, a la 
persona que ha traspasado las fronteras de los 
partidos, al abogado de la Universidad Cooperativa 
de Colombia, especializado y con magíster de 
la Universidad Externado de Colombia. A Julio 
César Triana Quintero, a ese extraordinario ser 
humano, dotado de alma y espíritu demócrata y 
ejemplo de ser integral, Concejal del municipio de 
La Plata, Diputado Presidente de esa Corporación, 
tuve la oportunidad hace varios años de conocerlo 
como Secretario Privado de la Superintendencia 
de Sociedades, siempre con su amabilidad y con 
sus puertas abiertas para atender al Congreso de la 
República, con responsabilidades en la Federación 
de Departamentos, compañero Congresista, 
destacado por su labor aquí en este Congreso, en 
esta Comisión en defensa de los colombianos más 
vulnerables del sector agropecuario, de la familia.

El Partido Conservador anuncia su voto y su 
acompañamiento para la Presidencia de la Comisión 
Primera Constitucional de la Cámara, al doctor 
Julio César Triana Quintero, como un homenaje 
a su integridad personal, como un homenaje al 
departamento del Huila, como un homenaje a lo que 
usted representa para la democracia de Colombia. 
La semana inmediatamente anterior, Julio César, 
tuve la oportunidad de compartir con los Concejales 
del país, un encuentro de capacitación al cual fui 
invitado, y allí, Concejales de su departamento en 
elogios a lo que usted representa, que no es otra 
cosa que la ratificación de lo que aquí usted nos ha 
compartido. 

Y aprovecho, Presidente, también, para expresar 
que el Partido Conservador también postula a la 
doctora Margarita María Restrepo Arango para 
que ocupe la Vicepresidencia de la Comisión 
Constitucional de la Cámara, una extraordinaria 
mujer también, comunicadora social, su segundo 
período aquí en el Congreso de la República, 
una gran antioqueña, Presidenta del Parlamento 
Internacional para la Tolerancia y la Paz, una mujer 



Página 8 Miércoles, 28 de julio de 2021 Gaceta del Congreso  882

que aquí nos ha enseñado con su calidez humana 
la defensa de lo más sagrado que debemos tener 
como sociedad: la familia y la niñez. Doctora 
Margarita María Restrepo, la bancada del Partido 
Conservador le acompaña en su postulación, para 
que sea la Vicepresidenta de esta Corporación. 
Gracias Presidente.

Presidente:

Gracias Representante Buenaventura. Represen-
tante Gabriel Vallejo…

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Gabriel Jaime Vallejo 
Chujfi:

Presidente muchas gracias, buenos días para 
usted, para el Vicepresidente, para la Mesa Directiva, 
a todos los compañeros de la Comisión Primera y 
los ciudadanos que nos siguen en este momento 
por los diferentes medios de comunicación. Yo me 
uno, Presidente, al reconocimiento que a usted le 
hizo la Comisión Primera, gracias por este período 
en su Presidencia, yo creo que usted demostró 
absoluta ecuanimidad, un estilo que nos permitió 
celebrar un debate democrático con tranquilidad, 
en donde nos dio garantías democráticas a todos los 
partidos y agradecerle Presidente por ese período 
tan importante para el país, creo que aquí logramos 
sacar reformas constitucionales muy importantes 
para Colombia y hacerle ese reconocimiento 
doctor Alfredo por su Presidencia. Igualmente, al 
doctor Julián Peinado, gracias doctor Julián, creo 
que lo vimos activamente en esa Vicepresidencia, 
igualmente ese talante democrático que lo 
caracteriza a usted como un digno representante del 
Partido Liberal, muchas gracias doctor Julián por 
haber dirigido la Presidencia cuando le correspondió 
y por supuesto, por haberse desempeñado como 
Vicepresidente de esta Comisión.

Presidente y demás compañeros, como miembro 
del Partido Centro Democrático, quiero iniciar por 
postular a una gran amiga a la Vicepresidencia y 
es a la doctora Margarita Restrepo, una mujer 
antioqueña que representa al pueblo antioqueño 
colombiano, que estoy seguro de que representa 
a millones de colombianos. El Partido Centro 
Democrático se enorgullece de poderla tener a ella 
hoy como Congresista de la República, porque es 
una mujer que ha demostrado coherencia en sus 
posiciones, que además ha tenido la característica de 
una firme posición y en esto se lo reconozco a ella, 
de defender como muy pocos con determinación, 
a los niños de este país. Ella ha logrado impulsar 
grandes leyes en Colombia y yo creo que la 
historia así se lo reconocerá Margarita, la Ley de 
Tamizaje es una de las leyes más importantes que 
ha aprobado este Congreso de la República, la 
Ley de Imprescriptibilidad así también es doctor 

Lorduy, y es una mujer que se ha caracterizado por 
esa defensa férrea frente a la vida, por eso hoy el 
partido se complace en postularla.

Y la semana pasada me alegré mucho, me alegré 
mucho cuando vi a la doctora Margarita Restrepo 
posesionarse como Presidenta del Parlamento 
Internacional para la Tolerancia y la Paz y se lo 
manifesté ayer, cuando la vi a ella en la ciudad de 
Podgorica en Montenegro, representar a Colombia 
y ejercer ese cargo tan importante. Gracias 
Margarita, eso hace que esta Comisión Primera 
se sienta por supuesto orgullosa, de tenerte como 
miembro de esta Comisión, valga la redundancia. 
Por eso, yo creo que hoy esta postulación que 
hace el Partido Centro Democrático me produce 
una profunda emoción, porque vuelvo y repito, 
Margarita representa a este partido, representa los 
valores democráticos del Centro Democrático y 
representa a millones de colombianos. Esperemos 
que la Comisión Primera nos permita tener a la 
doctora Margarita Restrepo como Vicepresidente, 
un saludo especial por supuesto a su hija Margarita 
Rosa, a los miembros de su equipo legislativo y 
muchas gracias de verdad por permitirnos que una 
mujer como Margarita Restrepo hoy pueda ejercer 
la Vicepresidencia de la Comisión Primera.

Igualmente, me permito postular a un buen 
amigo, con el cual hemos compartido durante estos 
ya tres años, un hombre también de la provincia 
colombiana, del departamento del Huila, un 
abogado, un excelente Congresista, el cual genera 
admiración y profundo respeto doctor Julio César. 
Hoy el Partido Centro Democrático postula al 
doctor Julio César Triana para la Presidencia de la 
Comisión Primera, porque no solamente representa 
a ese pueblo opita, doctor Julio César, y representa 
a esa raza huilense, sino que también representa los 
valores democráticos de este país. 

Por eso, hoy este partido acompaña esa 
postulación, y quiero terminar con esto doctor Julio 
César, nosotros en la tierra cafetera decimos algo y 
es que la mejor gente de este país, lo decimos con 
humildad doctor Julio César, son los cafeteros, los 
queremos mucho y yo no conozco cafetero malo, y 
usted que es cafetero de profesión y de actividad, 
por eso hoy sí que me enorgullezco hoy, postular 
a un cafetero para la Presidencia de la Comisión 
Primera. Que Dios los ilumine, a la doctora 
Margarita, a usted y qué bueno que sea la Comisión 
Primera la que ratifique nuestra postulación. Gracias 
Presidente.

Presidente:

Representante José Daniel López.
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La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante José Daniel López 
Jiménez:

Gracias Presidente. Acá en la bancada de 
Cambio Radical el doctor César Lorduy en un gesto 
demócrata, gallardo, de colegaje, que yo no quiero 
dejar pasar inadvertido, postulaba a la Presidencia 
al doctor Julio César Triana. Si yo postulara a Julio 
tendría un problema y es que para contar todas las 
razones por las cuales votaré feliz por él, necesitaría 
mucho tiempo, así que me abstendré de hacerlo, ya 
lo hizo el doctor Lorduy. 

Pero sí me corresponde postular en nombre de la 
bancada de Cambio Radical y en cumplimiento de 
los acuerdos de la bancada, a la doctora Margarita 
Restrepo como próxima Vicepresidenta de la 
Comisión Primera de la Cámara, lo hacemos con 
cariño, lo hacemos con convicción y con sentido 
democrático, es la doctora Margarita una mujer 
valiente, empeñada de una manera especial en la 
causa de la protección de la niñez, en quien yo 
reconozco templanza, reconozco independencia 
y nosotros desde esta bancada, la bancada del 
Partido Cambio Radical, no solamente votaremos 
por nuestro Presidente el doctor Julio César Triana 
del departamento del Huila, sino que también 
lo haremos a la Vicepresidencia por la doctora 
Margarita Restrepo del Centro Democrático. 
Gracias Presidente.

Presidente:

A usted Representante. Representante Calle…

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Andrés David Calle 
Aguas:

Gracias Presidente y con un saludo a todos 
los compañeros en esta mañana. Desde el Partido 
Liberal queremos postular primero a una gran mujer, 
a la doctora Margarita María Restrepo, una mujer 
de profundas convicciones, con una capacidad para 
transmitir su pensamiento, una defensora de la vida, 
con la que si bien el partido en ideologías guarda 
grandes diferencias, podemos encontrar una política 
con la que se puede discutir con altura y que genera 
escenarios de democracia y de discusión sana. Para 
nosotros, desde el Partido Liberal, es motivo de 
orgullo que usted ocupe la Vicepresidencia de la 
Comisión Primera de la Cámara de Representantes.

También queremos hacer la postulación de 
un gran amigo, el doctor Julio César Triana, un 
hombre de convicciones democráticas, con porte 
de emperador, pero con profundas convicciones 
democráticas, un hombre que transmite esa 
seguridad que le da altura a la Comisión Primera 
de la Cámara de Representantes, es un hombre que 
guarda silencio cuando corresponde y cada vez que 

habla lo hace con un conocimiento perfecto de los 
temas que se tratan en la Comisión Primera. Un 
abogado del que nosotros que acompañamos en 
esta difícil profesión, tenemos mucho que aprender, 
que ha hecho una carrera política a pulso desde el 
Consejo, la Asamblea, pasando por el Ejecutivo, 
siendo Gobernador Encargado de su departamento 
y como conocido aquí por su profunda humanidad 
por las defensas de sus postulados, de sus creencias 
y que nos enorgullece que sea el Presidente de 
esta Comisión que lo haga con altura, tal como lo 
hizo nuestro Presidente Deluque y que siga siendo 
esta la Comisión más importante de la Cámara de 
Representantes. Estas son las dos postulaciones que 
ha hecho el Partido Liberal, que para nosotros son 
motivo de un profundo orgullo. Muchas gracias 
Presidente.

Presidente:

Gracias Representante Calle. Pregunto si hay 
otro partido que quiera hacer las postulaciones. 
Representante John Jairo Hoyos...

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante John Jairo Hoyos 
García:

Muy buenos días queridos compañeros 
Congresistas, muy buenos días a todos y a todas 
los colombianos y las colombianas en este hermoso 
21 del mes de julio. Querido doctor Triana, es un 
honor en nombre del Partido de la U postular su 
nombre para la Presidencia de la Comisión Primera. 
Usted abre un año con un hito histórico para la 
humanidad, usted va a dirigir esta Corporación 
en un año históricamente inédito. El día de ayer 
a las 8:00 de la mañana, mientras el Congreso de 
la República se instalaba, el multimillonario Jeff 
Bezos con su empresa Blue Origin, lanzaba por 
primera vez su cápsula para lo que se denomina 
la industria del espacio a 100 km en la atmósfera 
de la Tierra, llegando al límite con el espacio con 
cuatro astronautas a bordo, Jeff Bezos, su hermano, 
un astronauta estadounidense de 82 años y un joven 
de 18, con eso le daba inauguración a lo que se 
denominará durante este siglo el turismo espacial, 
y este desarrollo de la carrera espacial a nivel 
mundial, será uno de los grandes jalonadores del 
desarrollo tecnológico de lo que queda de este siglo 
XXI, trayendo retos enormes, en los que veremos 
los viajes al espacio y la posibilidad de que los 
seres humanos de manera especial y por primera 
vez podamos tener la oportunidad de ver nuestro 
planeta desde fuera y se espera que esto tenga un 
profundo efecto en la psicología y cosmovisión del 
ser humano sobre su papel en el universo. 

Junto a esta tecnología, habrá cuatro cambios 
fundamentales en este siglo, la tecnología de la 
inteligencia artificial, que en este año que usted 
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será Presidente podrá verse por primera vez la 
inauguración de la conducción autónoma que 
transformará la manera como nos transportamos 
en todos los niveles, y verán ustedes llegar por 
primera vez a nuestras vidas lo que se denominan 
los robotaxis, los camiones autónomos, los drones 
autónomos y todas estas tecnologías que cambiarán 
nuestra vida. Junto a eso, la tercera línea de 
transformación de este siglo, que este año se dio 
por primera vez con las vacunas ARN, tiene que 
ver con la tecnología de sintetización del ADN 
para las terapias genéticas en la transformación 
de la salud, y lo mismo con la implementación 
en las comunicaciones de las nuevas tecnologías 
ultraveloces como el 5G y la robótica.

Y señalo esto querido Presidente, porque usted 
está llamado desde su departamento del Huila, a 
liderar la transformación legal de este país, para que 
Colombia se inserte y tenga la posibilidad de entrar 
legalmente a abrir las puertas y que estas nuevas 
tecnologías formen parte de la historia de este siglo 
de nuestro país. Pero al mismo tiempo que se da 
ese gran salto tecnológico señor Presidente, la 
humanidad al interior de la Tierra, tiene una gran 
duda filosófica sobre el sistema democrático: lo 
acontecido en Haití, en Cuba, en Colombia, en 
Hong Kong, en África, en Burkina Faso, donde 
los pueblos empobrecidos han salido a reclamarle 
a las clases dirigentes transformaciones de sus 
sociedades. Las reclamaciones, unos de Izquierda, 
otros de Derecha sobre mayores oportunidades, 
están colocando al límite de la filosofía humana el 
cuestionamiento sobre nuestros sistemas políticos y 
de manera especial sobre la efectividad del sistema 
democrático, y allí el papel de esta Comisión y 
el suyo como Presidente en un año electoral es 
definitivo y por eso como Partido de la U sabemos 
que en usted depositamos esas garantías necesarias 
para que el debate democrático en Colombia, 
después de doscientos años, sobreviva y sea la 
discusión de las ideas y no el sonar de las armas 
y los fusibles la que nos lleve a una solución de 
nuestras grandes diferencias políticas.

Por eso, bienvenido y en sus manos entregamos 
ese liderazgo doctor Triana y de importancia 
suprema es que lo acompañe doctor Triana una 
Representante del Centro Democrático, porque uno 
de los grandes retos de nuestro sistema democrático, 
es que no nos siga pasando lo que nos acaba de pasar 
en el Huila, donde la Coordinadora Departamental 
de Víctimas sufrió un atentado mortal en su hogar 
y fue finalmente asesinada por las balas de los 
sicarios. Derly Pastrana, líder departamental de 
víctimas a quien le rendimos un homenaje, y señalo 
esto porque hoy o somos capaces, doctora Ángela 
María Robledo, usted que ha sufrido como nadie 
la persecución legal de su representación política 

como opositora, elegida por ocho millones de 
votos ante este Gobierno, o somos capaces de 
dirimir nuestras diferencias de visión de la sociedad 
colombiana a través de las ideas o a través de las 
armas y las balas.

Y por eso es importante que nosotros, en mi caso 
John Jairo Hoyos que ha sido opositor al Gobierno 
que representa el Centro Democrático, tenga la 
oportunidad de postular a la doctora Margarita con 
quien tenemos diferencias ideológicas, pero que 
tenemos un profundo respeto por sus capacidades 
profesionales, por las ideas y por la manera en 
que las defiende y porque sabemos que en ella 
encontramos un adversario de ideas, un adversario 
que comprende el papel de la mujer, el papel de 
la paz, el papel de la tolerancia y la necesidad de 
que en Colombia aprendamos a resolver nuestras 
diferencias con el diálogo, con la votación, a través 
de la democracia y del sistema de mayorías. Por 
eso, en buena hora esta fórmula encabezada por 
el doctor Triana y acompañada por la doctora 
Margarita, bienvenidos y los acompañaremos con 
total decisión desde el Partido de la U. Gracias a 
todos.

Presidente:

No habiendo más solicitudes del uso de la 
palabra, vamos, por favor señora Secretaria, a 
llamar a lista para votar, les pido a los escrutadores 
que se pongan al frente, vamos a cambiar a la 
Representante Margarita que no puede ser por 
obvias razones, y vamos a poner al Representante 
Losada de escrutador, que está alzando la mano. 
Adelante Representante Losada antes de llamar a 
lista para votar.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Losada 
Vargas:

Presidente, es que ayer a las 10:30 de la noche, 
recibí la llamada del Representante Germán Navas 
Talero que me pedía un muy singular favor y es 
que a nombre suyo postulara yo al doctor Triana, 
no lo hice a nombre del Partido Liberal, lo hago 
en representación del Representante del Polo 
Democrático, no vaya a confundir que yo esté en 
el Polo, Ángela María, porque el Representante 
Germán Navas que a sus amigos los tiene siempre 
en la mayor estima y los tiene además, siempre con 
una firmeza y una lealtad gigantesca doctor Triana, 
no puede estar aquí hoy por una condición médica. 

Y es que el Representante Germán Navas 
Talero, compañeros, desgraciadamente tiene un 
trombo en una pierna y se la debe cuidar y por eso 
no puede estar aquí hoy, pero no quería dejar él, 
querido Representante Triana, de expresarle a usted 
su cariño, su respeto, su lealtad, su amistad y no 
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quería dejar él de postularlo a nombre del Polo 
Democrático como Presidente de esta Comisión, y 
como yo soy su compinche, su amigo número uno 
en esta Corporación, creo que eso no es secreto 
para nadie, me pidió el favor de que le transmitiera 
a usted esa postulación y estas palabras a nombre 
del único Representante que tiene el Polo en esta 
Comisión, el maestro Germán Navas Talero que 
hubiera querido estar aquí para postularlo él a 
usted a viva voz, pero que desgraciadamente por la 
condición médica que atraviesa, no lo pudo hacer y 
me delegó esa tarea. 

Muchísimas gracias Presidente, felicitaciones 
doctor Triana, no solamente de parte del 
Representante Navas, sino por supuesto de quien 
le habla, estamos aquí listos para que usted tenga 
una Presidencia muy exitosa, porque su éxito será 
el de esta Comisión que tanto queremos todos. 
Muchísimas gracias Presidente.

Presidente:

Representante Albán, tiene el uso de la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Luis Alberto Albán 
Urbano:

Solo para anunciar mi acompañamiento a la 
candidatura de Julio César Triana, han dado aquí 
muchos argumentos de los méritos que tiene 
Triana para ser Presidente de la Comisión Primera 
y entonces con todo el compromiso, con todo el 
conocimiento en estos tres años, acompañaremos 
a Triana no solamente en su elección, sino en 
el desempeño de su cargo como Presidente de la 
Comisión Primera. Muchas gracias.

Presidente:

Representante Inti Asprilla…

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Inti Raúl Asprilla 
Reyes:

Gracias señor Presidente. Bueno, primero uno 
hace postulaciones cuando hace parte de acuerdos, 
no, primer punto. Las fuerzas independientes y las 
fuerzas gobiernistas nunca mostraron intención 
alguna de hacer un acuerdo con la Oposición para 
que tuviéramos, aunque sea una Vicepresidencia y 
se acabó el periodo y no ocurrió y como uno no 
hace parte de esos acuerdos, uno dice por quién 
va a votar o por quién no va a votar. Nosotros 
vamos a votar por el Representante Triana, por el 
argumento que creo que es el que define por quién 
votar por una Mesa Directiva, porque Triana en 
las discusiones que he tenido con él y que muchos 
de nosotros tenemos con él, pues nos hemos dado 
cuenta de que a pesar de apoyar al Gobierno Iván 

Duque tiene unos ciertos visos democráticos y 
tiene unos ciertos visos liberales y es un hombre 
formado, y la formación y los visos liberales y los 
visos demócratas pues le dan una cierta tranquilidad 
a uno en el sentido de que nos va a dar garantías.

Yo, en mi caso personal, a pesar de que en el 
trato personal con Margarita he tenido una relación 
respetuosa, no voy a votar por ella, voy a votar en 
blanco y lo digo porque a pesar de que Margarita 
ha demostrado una cierta independencia, que eso 
siempre lo valoro en la política, he notado muchas 
veces que cuando escucha a la Oposición tiende 
a exacerbarse, que creo que le va a tocar trabajar 
en eso siendo Vicepresidenta, tiende a exacerbarse 
y a decir que no, y a contraargumentar o a pedir 
que no siga hablando la Oposición por medio de 
mociones de orden. Y yo te lo digo Margarita con 
toda sinceridad, eso no es democrático, espero que 
eso, eso es una cosa que el día que te montes allá, 
porque por equis o ye circunstancia Triana no esté, 
no vas a poder decirnos que nuestra intervención 
debe tener cierto respeto hacia el Gobierno, porque 
tú consideras que es un irrespeto hacia el Gobierno, 
eso no se va a poder hacer y es un llamado atención 
que te hago respetuoso y tranquilamente.

Entonces, en resumen señor Presidente, la 
bancada Verde apoyará a Triana, a pesar de no 
haber hecho parte de los acuerdos, ahí sí como 
quien dice, pónganse un cero ustedes como fuerzas 
mayoritarias y como fuerzas de Gobierno, al nunca 
haber buscado un acuerdo con la Oposición y con 
Margarita a pesar, digamos, del trato respetuoso 
que tengo con ella, en mi caso votaré en blanco y 
creo que también Juanita y Ángela María lo harán. 
Muchas gracias.

Presidente:

Señora Ángela María.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Ángela María Robledo 
Gómez:

Gracias Presidente Deluque. Bueno, un poco 
en la misma línea de lo que señala Inti, este voto 
mío es un poco simbólico, digamos, pero estuve 
hablando esta mañana con el Representante Triana 
y como lo decía en mi intervención inicial, yo 
no hago acuerdos con nadie, realmente esto se 
lo reparten entre ustedes, estos no son acuerdos, 
esto son componendas, por eso nunca en los doce 
años que llevo en el Congreso de la República 
hice acuerdos, pero reconozco que hay personas 
de talante democrático y creo que el doctor Julio 
César Triana lo es, tuvimos con él una experiencia, 
sobre todo con el Código Electoral, frente al cual 
nos opusimos con Juanita, con Angélica Lozano, 
hicimos una tarea impresionante de trabajar, de 
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incorporar propuestas y algunas, algunas fueron 
reconocidas por el Representante Triana y en su 
momento, que alcanzó a estar el Representante 
Tamayo. Entonces, eso es como dice Inti, aquí no se 
trata de que nos den la razón siempre, pero que haya 
una escucha democrática y entonces esta mañana 
yo le decía al Representante Triana, hablé con 
Juanita, hablé con Albán, me parece muy bello que 
Germán Navas se exprese a través de Juan Carlos 
que lo adora, nuestros mejores deseos por la salud 
de Germán, del maestro Germán Navas y vamos a 
apoyar a él.

Sobre la Vicepresidencia, yo voy a votar en 
blanco, me parece muy interesante lo que dice 
Gabriel Vallejo y creo que va a ser la oportunidad 
para que la Representante Restrepo demuestre 
por qué la nombran para presidir una institución 
que se llama Paz y Tolerancia. Nunca ha sido una 
partidaria del Proceso de Paz, nunca ha expresado 
una práctica de tolerancia, pero creo que ahora lo va 
a hacer, entonces maravilloso, pero yo mantengo mi 
voto en blanco porque, repito, como feminista, para 
las feministas no es suficiente estar incluidas para 
estar representadas, no es suficiente tener un cuerpo 
de mujer, para traer al Congreso de la República la 
agenda de las mujeres excluidas. Entonces, en ese 
sentido, mi voto en blanco por la Vicepresidencia 
y mi voto de apoyo al Representante Julio César 
Triana Quintero.

Presidente:

Representante Adriana Magali Matiz...

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Adriana Magali Matiz 
Vargas:

Presidente, no, es que no puedo quedarme 
callada ante esto, porque a mí sí me da mucha 
tristeza, me duele el alma y el corazón, que nosotras 
aquí en esta Comisión, en la Plenaria de la Cámara, 
hemos luchado tanto por la participación política 
de la mujer, porque la mujer gane unos espacios 
en estos escenarios de poder y resulta que cuando 
llega el momento de hacer realidad esos hechos y 
esas palabras que tanto mencionamos, pues no lo 
hacemos y no apoyamos a las mujeres, y yo sí quiero 
hacerle un llamado a las mujeres de esta Comisión, 
porque me da tristeza que todo se quede solamente 
en discursos, me da tristeza que por tener en cuenta 
los partidos políticos, las diferentes ideologías, 
pasemos por encima esa participación política de 
la mujer que tanto promulgamos y que tanto hemos 
luchado, porque la hemos luchado. 

Fue gracias a las mujeres de esta Comisión que 
la paridad hoy es una realidad en nuestro país, en un 
hecho histórico en esa Reforma al Código Electoral, 
pues hagámoslo, hagámoslo realidad y yo le pido a 

mis compañeras que son mujeres tan inteligentes, 
mujeres de las que me siento orgullosa, de la doctora 
Ángela María, de la doctora Juanita ni qué decir 
ahora de Margarita Restrepo, una mujer que ha 
actuado de acuerdo a sus convicciones. Yo sí quiero 
pedirles a las mujeres que apoyemos a Margarita en 
esa elección a la Vicepresidencia, Margarita es una 
mujer inteligente y sé que lo va a hacer muy bien 
desde la Vicepresidencia de esta Comisión, la mejor 
Comisión que tiene el Congreso de la República y 
de la cual, como lo dijo Juan Carlos Wills, también 
me siento orgullosa de pertenecer. Solamente quería 
hacer esa claridad y esa invitación a las compañeras 
de esta Comisión, Presidente.

Honorable Representante Ángela María 
Robledo Gómez: 

Margarita Restrepo no apoyó el artículo de 
paridad, te lo recuerdo.

Presidente:

Gracias Representante Adriana Magali. Vamos 
entonces señora Secretaria a llamar lista para votar, 
por favor le pido a los señores escrutadores, se 
reemplaza la doctora Margarita por el Representante 
Losada, que hagan presencia, y entonces, 
Representantes prestos al llamado, ¿tenemos 
Representantes por fuera, señora Secretaria, 
conectados en la plataforma?

Secretaria:

No señor Presidente, toda la votación es 
presencial.

Presidente:

Adelante por favor, iniciemos el llamado a lista 

Secretaria:

Sí, señor Presidente, llamo a lista para la votación 
de Presidente y Vicepresidente. 

El Representante Albán Luis Alberto, hay 
dos urnas, ruego a los escrutadores, son dos para 
Presidencia y dos para Vicepresidencia, tendrán 
que depositar dos votos, Albán puede votar.

Honorables Representantes: 

Albán Urbano Luis Alberto Votó
Arias Betancur Erwin Excusa
Asprilla Reyes Inti Raúl Votó
Burgos Lugo Jorge Enrique Votó
Calle Aguas Andrés David Votó
Córdoba Manyoma Nilton Votó
Cuellar Rico Henry Excusa
Daza Iguarán Juan Manuel Votó
Deluque Zuleta Alfredo Rafael Votó 
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Díaz Lozano Élbert Votó
Estupiñan Calvache Hernán Gustavo Excusa
Goebertus Estrada Juanita María Votó
González García Harry Giovanny Excusa
Hoyos García John Jairo Votó
León León Buenaventura Votó
López Jiménez José Daniel Votó
Lorduy Maldonado César Augusto Votó 
Losada Vargas Juan Carlos Votó
Matiz Vargas Adriana Magali Votó
Méndez Hernández Jorge Votó 
Navas Talero Carlos Germán Excusa
Padilla Orozco José Gustavo Votó 
Peinado Ramírez Julián Votó
Pulido Novoa David Ernesto Votó
Restrepo Arango Margarita María Votó
Reyes Kuri Juan Fernando Votó
Robledo Gómez Ángela María Votó
Rodríguez Contreras Jaime Excusa
Rodríguez Rodríguez Édward David Votó
Sánchez León Óscar Hernán Votó
Santos García Gabriel Votó
Tamayo Marulanda Jorge Eliécer Excusa
Triana Quintero Julio César Votó
Uscátegui Pastrana José Jaime Votó
Vallejo Chujfi Gabriel Jaime Votó
Vega Pérez Alejandro Alberto Votó
Villamizar Meneses Óscar Leonardo Votó
Wills Ospina Juan Carlos Votó 

Presidente, ya han votado todos los honorables 
Representantes que están en el recinto, puede usted 
cerrar la votación.

Presidente:

Por favor señora Secretaria, vamos a pedirles a 
los escrutadores que hagan su función de manera 
ordenada y juiciosa, si necesitan apoyo de la fuerza 
pública por favor nos dicen. Por favor, ¿quiénes 
han delegado las comisiones escrutadoras para 
rendir el informe? Representante Jorge Burgos y 
Representante Adriana Magali, por favor rindan el 
informe de la votación. Así que, por favor señora 
Adriana Magali y señor Burgos, por favor den el 
resultado.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Adriana Magali Matiz 
Vargas:

Señor Presidente, me permito informar que 
votaron treinta y un (31) Representantes a la 
Cámara, de los cuales, treinta y uno (31) votaron por 
Julio César Triana a la Presidencia de la Comisión 
Primera Constitucional.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Jorge Enrique Burgos 
Lugo:

Presidente, me permito informarle que por la 
Vicepresidenta, la doctora Margarita Restrepo, 
votaron veintisiete (27) votos positivos y cuatro 
(4) votos en blanco, para un total de treinta y un 
(31) votos para la Vicepresidencia de la Comisión 
Primera Constitucional.

Secretaria:

Así es Presidente, votaron treinta y un (31) 
honorables Representantes.

Presidente:

Ante eso entonces, pregunto a la Comisión si 
declara constitucional y legalmente elegido para 
el cargo de Presidente de la Comisión Primera 
de la Cámara de Representantes al doctor Julio 
César Triana, del Partido Cambio Radical. Señora 
Secretaria. por favor.

Secretaria:

Así lo quiere la Comisión Primera señor 
Presidente, por unanimidad de los asistentes.

Presidente:

Pregunto a la Comisión Primera, si declara 
constitucional y legalmente elegida para el cargo 
de Vicepresidente de esta Corporación, a la 
Representante del Centro Democrático Margarita 
María Restrepo.

Secretaria:

Así lo quiere por unanimidad de los asistentes, la 
Comisión Primera de la Cámara para Vicepresidente.

Presidente:

Representante Triana, por favor. 

Invocando la protección de Dios, ¿juráis ante 
esta Corporación, que representa al pueblo de 
Colombia, cumplir fiel y lealmente con los deberes 
que el cargo de Presidente de Comisión os impone 
de acuerdo con la Constitución y las leyes?

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Julio César Triana 
Quintero:

¡Sí, juro!

Presidente:

Si así fuere, ¡que Dios, esta Corporación y 
el pueblo os lo premien, si no que él y ellos os lo 
demanden!

Preside la sesión el honorable Representante 
Julio César Triana Quintero.
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Presidente:

Doctora Margarita: Invocando la protección de 
Dios, ¿Juráis ante esta Corporación, que representa 
al pueblo de Colombia, cumplir fiel y lealmente con 
los deberes que el cargo como Vicepresidente de 
Comisión Primera le imponen y que son de acuerdo 
a nuestra Constitución y nuestras leyes?

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Margarita María 
Restrepo Arango:

¡Sí, juro!

Presidente:

Sí así lo hicieres, que Dios y la Patria os premien 
y si no que él y ellos os lo demanden.

Yo quisiera robarles dos minutos si me lo 
permiten, y tiene la razón la doctora Adriana, 
creo que estamos en mora de una foto de toda la 
Comisión. Es un gran honor, es un gran honor dirigir 
esta Mesa Directiva en compañía de Margarita y de 
Amparito y de todo el equipo administrativo, pero 
en dos minutos, es un gran honor por lo que hemos 
visto y lo que significa esta Comisión. Han sido 
tres años en los que podemos afirmar que ha sido 
la Comisión Primera la que ha establecido la ruta 
de las principales discusiones del país que se han 
llevado a cabo en el Congreso de Colombia, y los 
miembros de esta Comisión han demostrado con 
sus iniciativas pasar desde defensa de lo ambiental a 
la defensa de las libertades de las personas, incluso 
a la defensa de la institucionalidad. 

Y quiero agradecer que hoy los Partidos 
Independientes, de Oposición y de Gobierno, hayan 
confiado en mi nombre y quiero simplemente 
darles la garantía de la discusión. Este letrero que 
está aquí que dice “Libertad y Orden”, es lo que 
representa la Comisión Primera Constitucional de 
la Cámara: libertad para defender los derechos, 
libertad para defender las ideas y orden para 
mantener la institucionalidad vigente y en pie. 
Señores miembros de la Comisión, muchas gracias, 
a las cuatro mujeres que engalanan esta Comisión, 
que lo hacen con sobrada inteligencia y por eso 
nunca he dudado en apoyar las iniciativas de ellas, 
mil gracias.

Quiero simplemente hacer dos anuncios 
chiquitos, esta Comisión vuelve a la presencialidad 
y la va a asumir en este momento en el que 
tenemos que ser conscientes, el Congreso no pasa 
por el mejor momento de imagen y debe ser esta 
Comisión pionera en recuperar el prestigio del 
Congreso de Colombia, porque es aquí también 
donde se debaten iniciativas muy importantes para 
ese prestigio. Vamos a volver a la presencialidad, 
hoy mismo con Margarita vamos a reunirnos con 

el Director Administrativo, vamos a pedirle que se 
establezca el Salón Boyacá, por lo menos en lo que 
resta de este año, por la ventilación que tiene, por los 
espacios que aquí tenemos, y también vamos hablar 
con la nueva Mesa Directiva, porque entendíamos 
que el semestre anterior y debido a la virtualidad se 
nos cruzaba la tarea legislativa. 

Eso no puede volver a pasar, esta Comisión 
siempre tiene entre noventa y cien proyectos, frente 
a otras que tienen entre ocho y quince proyectos, 
y por eso vamos a establecer todos los martes y 
miércoles sesión para debate de proyectos desde las 
9:00 de la mañana en la Comisión Primera, y por 
supuesto, los jueves vamos a abrir debate de control 
político, que vamos a hacerlo en regiones también. 
Vuelve la Comisión Primera a hacer presencia en 
las regiones como en otras épocas, y lo vamos a 
hacer porque aquí, entre otras cosas, esta Comisión 
está nutrida de gente de las regiones.

Señores Congresistas, permítanme finalizar 
dándole una gratitud enorme a mi partido, a las 
palabras generosas del doctor Lorduy que me 
emocionaron mucho y quien consideramos el 
decano en nuestro partido por su conocimiento y 
sabiduría, a todos quienes hablaron, por primera 
vez Buenaventura León no me tomó del pelo, sino 
que habló en serio y habló bien. Le agradezco 
enormemente a todos las voces de generosidad, y 
ustedes saben y quiero con sinceridad decirlo, que 
yo defiendo a los Acuerdos de Paz por convicción, 
que yo voté por la paz y eso lo tengo claro y nunca lo 
he ocultado, como tampoco he ocultado la defensa 
de la institucionalidad, la defensa a la estructura del 
Estado y bajo esos principios elementales actuaré 
aquí con mucho respeto por cada uno de ustedes, 
con mucha consideración y 24/7 haciendo presencia 
y representándolos con dignidad y pundonor. Mil 
gracias por la confianza. Tiene la palabra la doctora 
Margarita Restrepo.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Margarita María 
Restrepo Arango:

Muchísimas gracias Presidente. Lo primero 
que quiero es agradecer, esto es un honor como 
decía el doctor Triana y más que un honor, es 
un gran reto que asumimos hoy el Presidente y 
yo, porque venimos de unas Mesas Directivas 
excelentes, con muy buenos resultados 
legislativos, con unos principios y una ética 
admirables, porque hemos sido la Comisión 
estrella del Congreso de la República en este 
cuatrienio y definitivamente no podemos sino 
honrar ese desempeño que hemos venido 
teniendo a través de estos últimos años. 

Agradezco también a quienes votaron por mí, 
por su confianza y por depositar ese voto. A quienes 
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no lo hicieron, espero al final del período haberlos 
llenado de garantías y tal vez haberles disipado las 
dudas. Cada uno de los miembros de esta Comisión, 
cada uno de los colombianos pueden tener la certeza 
de que creo en la libertad con orden, creo en la paz 
con justicia, creo en la tolerancia con respeto, creo 
en el empoderamiento de la mujer y creo en que el 
buen trabajo finalmente da resultados. Agradezco 
infinitamente entonces a todos ustedes y espero que 
de verdad al final de este año podamos esta Mesa 
Directiva, tanto el doctor Triana como yo, haber 
superado las expectativas que ustedes ponen hoy en 
nosotros. Muchísimas gracias.

Presidente:

Queremos darle las gracias a la nueva Mesa 
Directiva que se hace presente y le damos la 
bienvenida a esta Comisión; la señora Presidenta, 
al Primer Vicepresidente, Segundo Vicepresidente 
muchas gracias por estar aquí, y le damos la palabra 
entonces a la señora Presidenta de la Cámara de 
Representante, doctora Jennifer Arias.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Jennifer Kristin 
Arias Falla, Presidenta de la Cámara de 
Representantes:

Gracias Presidente, buenas tardes para todos, un 
saludo muy especial. Quiero solamente, primero 
agradecerles por el apoyo que me dieron el día de 
ayer en la elección de la Presidencia, realmente me 
siento muy honrada, como se los decía ayer, y espero 
que en este año legislativo podamos hacer muchas 
cosas positivas por nuestro país. Esta Comisión 
Primera es tal vez una de las más importantes que 
tiene la Cámara de Representantes, aquí siempre he 
admirado a todas las personas que hacen parte de 
ella, porque tienen unos conocimientos profundos 
en muchos temas y sobre todo del país, así que para 
mí es un honor estar aquí acompañándolos. 

Querido Presidente, querida Vicepresidenta, 
además de mi partido, un orgullo poder venir a 
saludarlos, felicitaciones, que Dios les dé mucha 
sabiduría, los guíe, porque realmente este año es 
un año vital, importante y superfundamental para 
la democracia de nuestro país. A todos muchísimas 
gracias, no les quito más tiempo, que Dios los 
bendiga y tengan mucha sabiduría en este año, ya 
saben que cuentan no solamente con una Presidenta, 
sino con una amiga. Muchas gracias.

Presidente:

Quedando de manera formal instalada, entonces, 
tiene la palabra el doctor Carlos Ardila, Primer 
Vicepresidente de la Cámara de Representantes.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Adolfo Ardila 

Espinosa, Primer Vicepresidente de la Cámara 
de Representantes:

Buenas tardes estimados colegas Representantes, 
reiterar el agradecimiento por la elección, por el 
gran honor de permitirme ser parte de la Mesa 
Directiva de la Cámara de Representantes, 
augurarles muchísimos éxitos en este último año, 
en esta cuarta legislatura de esta Comisión, la 
Comisión Primera que siempre es una Comisión 
protagonista en las coyunturas de este país, tiene 
una gran responsabilidad y esa gran responsabilidad 
es responder con proyectos de ley, con debates a la 
coyuntura que vive el país, a lo que demandan los 
jóvenes a lo largo y ancho de Colombia. 

Así que, gran reto el que tienen en este semestre 
y por supuesto en el segundo semestre del 2022. 
Buen viento buena mar. Al doctor Triana una sincera 
felicitación, estoy convencido de que cumplirá 
con un excelente papel por su experiencia, por su 
capacidad; a la doctora Margarita desearle muchos 
éxitos en esta Mesa Directiva. Mil gracias a todos y 
buena energía en este cuarto año.

Presidente:

Tiene la palabra el doctor Padilla que ha alzado 
la mano y el doctor Albán, disculpe.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante José Gustavo Padilla 
Orozco:

Gracias señor Presidente. Primero que todo 
felicitarlo a usted doctor Julio César por haber sido 
elegido hoy como el Presidente de esta importante 
Comisión, como también a la doctora Margarita 
Restrepo y aprovecho para saludar a nuestra nueva 
Presidente de la Cámara de Representantes, la 
doctora Jennifer Arias y a Carlos Ardila nuestro 
Vicepresidente. 

Señor Presidente, desearle muchos éxitos a usted 
y a la Mesa Directiva en esta última legislatura 
de nuestro período, yo sé que con usted también 
tendremos las garantías necesarias acá. Un hombre 
demócrata como usted es lo que necesitamos 
también acá en nuestra Comisión y agradecerle 
también a la Mesa Directiva saliente, al doctor 
Deluque y al doctor Peinado. Es así que ni ellos ni 
ustedes se deben preocupar por las calificaciones, 
con tal de que el estudiante aprenda, eso es lo más 
importante. Muchos éxitos a todos.

Presidente:

Gracias doctor Padilla. Representante Albán…

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Luis Alberto Albán 
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Urbano, Segundo Vicepresidente de la Cámara 
de Representantes:

Reiterando los buenos días, yo no podía dejar 
pasar la oportunidad para agradecer a la Comisión 
Primera en pleno por estos tres años en los cuales 
hemos trabajado, hemos debatido y la verdad es 
que nos hemos conocido, lo cual redundó en que 
la Comisión Primera en términos mayoritarios me 
apoyara a la Segunda Vicepresidencia, cosa que de 
corazón le agradezco, estamos contribuyendo a la 
paz y esperamos seguir avanzando. 

Felicitaciones a Triana, no quiero insistir en la 
responsabilidad en el trabajo, porque esta Comisión 
lo hace y debemos de seguir como en el mismo tren, 
en el mismo tono, discutiendo, dando la palabra 
a todas las posiciones y tomando las mejores 
decisiones para las mayorías nacionales. Muchas 
gracias.

Presidente:

Siguiente punto del el Orden del Día, Secretaria.

Secretaria:

Sí, señor Presidente. Anuncio de Proyectos. 

De acuerdo a su instrucción señor Presidente, 
anuncio para discusión y votación de la Comisión 
cuando se cite,

• Proyecto de ley número 475 de 2020 Cámara, 
157 de 2020 Senado, por medio del cual se modifica 
el Código Penal Colombiano, Ley 599 de 2000, 
adicionando una circunstancia de agravación 

punitiva al delito de trata de personas consagrado 
en el artículo 188-B, se modifica su parágrafo y se 
adiciona un segundo parágrafo al citado artículo.

• Proyecto de ley número 479 de 2020 
Cámara, 19 de 2020 Senado, por medio del cual se 
modifican algunas disposiciones relacionadas con 
el reconocimiento de los hijos extramatrimoniales y 
se dictan otras disposiciones.

Han sido anunciados Presidente, por 
instrucciones suyas, los proyectos que se discutirán 
y votarán en la próxima sesión que usted a bien 
tenga citar.

Presidente:

Citaremos para el próximo martes, 9:00 a. m., de 
tal suerte, Secretaria, que se levanta la sesión y se 
convoca para el próximo martes a las 9:00 a. m. Mil 
gracias a todos.

Secretaria:

Así se hará señor Presidente, siendo las 12:18 de 
la tarde se ha levantado la sesión y se ha convocado 
para el próximo martes a las 9:00 de la mañana.

Presidente, yo quiero agradecer inmensamente 
a mi equipo por este trabajo del año anterior, a 
Javier, a William, a Esther, a Diana, que estuvieron 
incondicionalmente en este recinto exponiéndose, 
con todas las medidas de bioseguridad, pero que sin 
ningún temor lo hicieron a servicios de la Comisión 
y de la Secretaría de la Comisión, mil gracias a ellos 
y a todo el equipo de la Comisión Primera.

ANEXOS: Catorce (14) folios.
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